

18 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

В городах и селах нашей Родины все шире развертывается подготовка к выборам народных судов. 22 народных суда — 232 судьи и 12.760 заседателей — предстоит избрать в районах города Москвы и лесопаркового защитного пояса. С этой целью здесь образовано 2784 избирательных участка, на которых приступили к работе избирательные комиссии, агитаторы проводят беседы.

Сообщения о деятельности подготовке к выборам народных судов поступают также из Сталинабада, Свердловска, Орла и других пунктов страны. (ТАСС).

Регистрация кандидатов в народные судьи гор. Орска

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОТ 29 НОЯБРЯ 1960 г.

Рассмотрев поступившие протоколы общих собраний о выставлении кандидатами в народные судьи тт. Ахмечета Ильи Абрамовича, Галишикова Анатолия Павловича, Касьянова Ивана Тимофеевича, Магрову Александру Васильевну и Массанова Николая Семеновича заявления о их согласии баллотироваться в Орский городской суд от выставивших организаций, исполнком горсовета установил, что тт. Ахмечет Илья Абрамович, Галишиков Анатолий Павлович, Касьянов Иван Тимофеевич, Магрову Александру Васильевну и Массанова Николай Семенович выставлены кандидатами в народные судьи в полном соответствии со ст. ст. 28, 29, 30 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

В соответствии со ст. 31 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидатами в народные судьи:

Ахмечета Илью Абрамовича, 1926 года рождения, члена КПСС, еврея, образование — высшее, народного судью 2-го участка города Орска, выставленного общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного цеха № 1 Южуралмашзавода.

Галишикова Анатолия Павловича, 1923 года рождения, члена КПСС, образование — высшее, русского, народного судью 1-го участка города Орска, выставленного общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих мебельно-обивочного цеха № 1 Южуралмашзавода.

Касьянова Николая Семеновича, 1913 года рождения, члена КПСС, образование — средне-юридическое, русского, народного судью 5-го участка города Орска, выставленного общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного цеха Орск.

2. На основании ст. 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» включить кандидатов: Ахмечета Илью Абрамовича, Галишикова Анатолия Павловича, Касьянова Ивана Тимофеевича, Магрову Александру Васильевну и Массанова Николая Семеновича в избирательный бюллетень для баллотирования народными судьями по выборам Орского городского суда.

3. В соответствии со ст. 34 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» настоящее решение опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель исполнкома горсовета В. ГУСАКОВ.
Секретарь исполнкома горсовета Ф. СУХОДОЛОВ.

ОБМЕН ДЕНЕГ и пересчет цен на товары

Ф. А. УЮПИН —
заместитель Министра финансов СССР

С первого января 1961 года в нашей стране вводится новый, укрупненный масштаб цен. Это мероприятие большого народно-хозяйственного значения. Чем оно вызвано?

Существующий ныне масштаб цен сложился в годы, когда обем национального дохода и государственного бюджета, обем производства и товарооборота, размеры денежных доходов населения и другие экономические показатели были во много раз ниже, чем теперь. В наши дни валовая промышленность уже приближается к полутора триллионам рублей, а в конце 1965 года превысила бы два триллиона рублей. Розничный товарооборот в семилетке составил бы триллион рублей. Государственный бюджет ССР в ближайшие годы достиг бы также триллиона рублей и т. д.

Таким образом, масштабы нашей экономики вызвали необходимость укрупнить денежную единицу. Новый масштаб цен и замена денег дадут также возмож-

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 285

Пятница, 2 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЛЕНУМ ЦК КПСС!

ВЕТЕРАНЫ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

О новых производственных успехах рапортовал недавно коллектив локомотивного депо. 14 ноября было успешно завершено годовое задание по грузоперевозкам. В настоещее время железнодорожники работают в счет третьего года семилетки.

Значительный вклад в общее дело внесли коллективы тепловозников эксплуатационного цеха, руководимые машинистами-инструкторами тт.

Есть годовой!

Марыгиным, Ростовцевым, Космоенко.

Слаженно потрудились и ремонтники предприятия. Первое место среди них в социалистическом соревновании занял коллектив электроаппаратного отделения, где мастером тов. Чехлан.

Свои трудовые достижения труженики депо посвятили предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

В. Луценко, секретарь комсомольской организации локомотивного депо.

Сотрудник редакции связался по телефону с первым дробильно-агломерационным цехом никелькомбината. Трубку поднял начальник смены тов. Чуриков.

На вопрос, чем встречают труженики смены приближающийся Пле-

ни Пленуму ЦК КПСС, он ответил:

— Первый наш подорог — успешное выполнение ноябрьского задания. Сейчас коллектив не допустили ни одной тонны брака. Это большой успех коллектива.

Кто лучше работает? Трудно сказать. Все металлурги смены труженики трудятся с большим подъемом.

Показательно, что за последние время агломератчики и дробильщики

израсходовали 105 процентов и плану. Показательно, что за

недавно коллегиуму завода строительных машин было поручено важное задание: разработать чертежи 10-метрового транспортера. Дело как будто не новое, но на этот раз предстояло найти заменитель дефицитного уголка, недостаток которого ощущается на предприятии.

Конструкторы тт. Рябковы Сусуева и другие, упорно работав, нашли выход. Испы-

Нашли решение

танный в настоящее время на заводе опытный образец транспортера потребовал при изготовления минимальное количество уголка.

Конструкторы предприятия, как и все машиностроители стремятся достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС. Ознаменовать это событие в жизни нашей страны высокими трудовыми достижениями.

А. Бородачев, начальник технического отдела завода строительных машин.

Особенно хочется отметить таких передовиков, как агломераторов тт. Матычук, Ильинов, бригадир шихтового отделения тов. Пуговкин и другие.

Сейчас, в оставшиеся до Пленума дни, коллектив смены продолжает наращивать темпы.

ги беспрепятственно и в неограниченном количестве будут приниматься во все платежи, вклады, в уплату за товары и услуги из расчета — десять рублей старых денег за один рубль новых.

Одновременно в эти месяцы старые деньги будут обмениваться на новые также из расчета — десять рублей за один рубль. В этих целях на предприятиях, учреждениях, организациях, почтовых отделениях, а также в специально отводимых помещениях будет действовать до 30 тысяч обменных пунктов Государственного банка ССР.

Укрупнение денежной единицы означает снижение в десять раз цен на товары, а также платы за все услуги, предоставляемые населению: платы за квартиру и коммунальные услуги, за проезд на всех видах транспорта, за услуги связи, посещения театра, кино и других зрелищных мероприятий и т. д. В таком же соотношении, то есть 10 к 1, будут пересчитаны все денежные доходы населения: заработка плата, зарплаты колхозников, пенсии, пособия, стипендии и т. д.

Таким образом, при новых це-

нах трудящиеся смогут приобрести такое же количество товаров, какое приобретали раньше, будут иметь возможность оплачивать такое же количество коммунальных, транспортных, зрелищных и других услуг, как и до изменения масштаба цен.

Сейчас Госплан ССР совместно с Министерством финансов ССР уже закончил пересчет цен на товары, тарифов на услуги. Закончена также работа по пересчету цен тарифов, утверждаемых на местах. Изданы и рассылаются новые прейскуранты.

Будут ли изменены цены на отдельные товары? Цены на товары при переходе на новый масштаб цен не повысятся. Например, сейчас метр шерстяной ткани «Ударник» стоит 392 рубля, а по новому прейскуранту будет стоить 39 рублей 20 копеек; метр габардина «Прима» — соответственно — 351 рубль и 35 руб. 10 коп.; метр ситца набивного и гладкокрашеного — 5 руб. 30 коп. и 53 копейки; метр сатина гладкокрашеного и набивного — 11 руб. 60 коп. и 1 рубль 16 коп.; костюм мужской (48—50 размера)

из трико «Метро» — 1.403 руб. и 140 руб. 30 коп.; пальто женское из драпа «Столичный» (48—50 размера) — 1.368 руб. и 136 руб. 80 коп.; платье женское из сатина — 74 руб. 50 коп. и 7 руб. 45 коп. и т. д.

То же самое и по другим товарам. Например, радиоприемник «Окта» сейчас стоит 850 рублей, а по новому прейскуранту — 85 рублей; радиола «Рекорд-60» — соответственно — 530 рублей и 53 рубля; телевизор «Гемп-3» — 2.600 рублей и 260 рублей; стиральная машина «Рига-55» — 900 рублей и 90 рублей; автомашин «Москвич» — 25.000 рублей и 2.500 рублей и т. д.

Об округлении дробных частей копейки. Дробные части копейки округляются так: если дробная часть копейки меньше полкопейки — она отбрасывается, если же она равна полкопейке или больше ее — цена округляется до целой копейки.

Например, во втором поле купюра входит Московская, Свердловская, Иркутская области, Азер-

байдарская.

Политическая учеба учителей

Закончил в прошлом учебном году прохождение курса истории КПСС, учитель школы № 21 решила изучать основы марксизма-ленинизма. Партийная организация, поддерживая это решение, исходила из необходимости последовательного изучения теории научного коммунизма.

Мы уже провели пять занятий в своей семинарской группе. Изучено несколько тем из раздела «Философские основы марксистско-ленинского мировоззрения». Подводя первые итоги, можно с полным основанием сказать, что слушатели учатся с большим интересом. Содержательно выступают при обсуждении вопросов Е. Ф. Чернова, М. И. Лебединская, А. М. Марченко, В. Е. Музиченко, Л. Н. Мельникова, З. К. Мангутова, М. Г. Скворцова, Л. И. Садовник и другие. В своих выступлениях они стараются увязать изучаемый теоретический материал с практическими задачами, решаемыми школой.

Характерно, что повышение уровня политической учебы сказалось на качестве учебно-воспитательной работы. За первую учебную четверть успеваемость подня-

лась до 88,4 процента. Однако мы считаем, что многие недостатки еще не устранены и на них сосредоточиваем внимание.

Основной смысл партийной пропаганды — в ее действенности. Мы стараемся, чтобы учителя не только овладевали знаниями и расширяли свой идеально-политический кругозор, но и вели активную агитационную работу в массах. Успешно справляются с поставленной задачей выделенные агитаторами в поселке Первомайском коммунисты тт. Музиченко, Крестьянский, Сироткин, комсомольцы тт. Мельникова, Козинская, беспартийные тт. Луценко, Мангутова, Русланова, Лугин и другие. Они уже разъяснили своим слушателям Положение о выборах народных судов, Закон о судоустройстве РСФСР, помогли в составлении списков избирателей, а ныне активно включились в агитацию за кандидатов в народные судьи Орского городского суда.

Политическая учеба благотворно сказывается на всей деятельности учителей — как в школе, так и в общественной жизни.

И. Ивашин, секретарь партийной организации школы № 21.

У нас в институте

диспуты. Интересными были вчера, посвященные 225-летию Орска, 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого, творчеству Сергея Есенина. Весьма содержательным обещает быть диспут «О девичьем достоинстве».

Студенты литературного факультета и факультета по подготовке учителей для начальной школы, подготовив большие концерты, ездили с ними на ударную комсомольскую стройку — Гайский горнообогатительный комбинат. Группа студентов 4-го

бесе шире развертывается по всей стране движение за коммунистический труд. Коллектив нашей смены также поддержал этот почин. Инициатором выступила профсоюзная группа.

Прежде всего, профсоюзные активисты провели большую разыскательную работу.

Каким должен быть член коллектива коммунистического труда? Каковы рубежи, к которым мы должны стремиться? В чем наши резервы? Эти и другие вопросы обсуждались в беседах, а затем были вынесены на собрание рабочих смены.

Раз мы решили добиваться звания коллектива коммунистического труда, то обязательства должны быть приняты особенно высокие! — заявили трудинчики.

Обязательства выработали сообща. В них предусмотрели не только систематическое перевыполнение планов и улучшение экономических показателей, но и освоение каждого рабочим двух-трех смежных специальностей, настойчивую политическую учебу всех членов коллектива, активное участие в борьбе за укрепление общественного порядка и других важных мероприятий.

Этого удалось добиться путем кропотливой работы. Только доказав на деле свою способность выполнять высокие обязательства, мы смогли завоевать то звание, к которому стремились. Теперь намечает новый рубеж: к 20 декабря выполнить годовой план. За достижение его борется весь

курс физико-математического факультета выступала с самодеятельным концертом перед избирателями на агитпункте.

У нас созданы университеты культуры, где студенты узнают много нового о музыке, живописи, скульптуре.

80 студентов института являются преподавателями рабфака.

Все шире развертывается соревнование за лучшую группу по успеваемости, посещению занятий, участию в общественной работе, в спорте, в самообслуживании.

Студенты педагогического института стремятся к тому, чтобы наша жизнь была еще интереснее и красивее.

Р. Герасимова, секретарь комитета ВЛКСМ пединститута.

диспуты. Интересными были вчера, посвященные 225-летию Орска, 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого, творчеству Сергея Есенина. Весьма содержательным обещает быть диспут «О девичьем достоинстве».

Студенты литературного факультета и факультета по подготовке учителей для начальной школы, подготовив большие концерты, ездили с ними на ударную комсомольскую стройку — Гайский горнообогатительный комбинат. Группа студентов 4-го

Инициатива профсоюзной группы

коллектив цеха, который, по примеру лучших, задумал добиться звания цеха коммунистического труда. В последнее время резко поднялось качество ремонта, нет случаев, когда бы рабочие не выполняли планов. 16 человек занимаются в кружках по истории партии и текущей политики, несколько товарищ поступило в профорг автоконтрольного пункта.

Первое, что мы провели, была экскурсия на нашу фабрику. Школьники узнали много интересного о технологическом процессе изготовления одежды, познакомились с бригадами коммунистического труда тт. Новиковой и Макаровой.

Вместе ходили в кино, а затем обменивались мнениями о просмотренном фильме.

Провели сбор отряда, посвященный спортивным делам. По правде сказать, этот сбор меня не очень удовлетворил. Но ведь на ошибках учатся, и я думаю, что очередной сбор отряда в декабре на тему: «Мы — дети счастливой страны» пройдет гораздо лучше.

Уже сейчас начали готовиться к Новому году.

Прошло только три месяца с того дня, когда я впервые пришла в пионерский отряд. Может, сделано и мало, но главное достигнуто: мы сдружились с ребятами. А это непременное условие того, что дела пойдут лучше, интереснее.

А. Меркулова, работница цеха № 2 новой швейной фабрики.



НА СНИМКЕ (слева направо): работницы Н. Назарова и Е. Сенцова за работой. Фото Б. ТАНА.

ОБМЕН ДЕНЕГ и пересчет цен на товары

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

байджанская ССР и другие районы страны, один килограмм весового ржаного хлеба, который стоит сейчас 1 рубль 24 копейки, будет продаваться по 12 копеек; батон нарезной из муки первого сорта — соответственно — 1 рубль 35 копеек и 13 копеек; батон простой из муки первого сорта — 1 рубль 55 копеек и 15 копеек. На многие сорта хлеба из обойной, селой и обидной муки, а также на некоторые виды ржаного, ржано-пшеничного и пшеничного хлеба цены округлены в сторону снижения. На некоторые другие сорта хлеба, главным образом из сортовой муки, дробные части копейки округлены в сторону повышения.

Известно, что такие продовольственные товары, как растительное масло, молочные товары, маргарин, колбасные изделия, сахар,

кондитерские изделия и другие, население часто покупает в развес, т. е. по 100, 200, 500 граммов. Пересчет цен на такие товары произведен с учетом этого обстоятельства — при сохранении среднего уровня действующих различных цен на них. Во втором поиске, к примеру, пол-литра молока фляжного в осенне-зимний период стоит 1 рубль 45 коп., а в новых деньгах будет стоить 14 копеек; 100 граммов столового маргарина высшего сорта — 1 рубль 48 коп. и 15 копеек, 100 граммов сливочного масла несоленного высшего сорта — 2 руб. 85 коп. и 29 копеек и т. д.

Такой порядок пересчета цен и округление дробных частей копеек даст возможность сохранить их общий уровень без изменения, без каких-либо потерь для населения. Больше того, по товарам, цены на которые утверждены союзными и республиканскими организациями, согласно предварительным расчетам, население в конечном итоге получит выигрыш в 115 миллионов рублей в год по действующему масштабу цен.

Пересчет тарифов на коммунальные и транспортные услуги и сберегательный населения. Тарифы на коммунальные и транспортные услуги пересчитываются также по соотношению 10 к 1. С 1 января 1961 года кубометр газа, отпускаемого населению, будет стоить 2 копейки; киловатт-час электроэнергии там, где он стоит сейчас 40 копеек, будет 4 копейки; за проживание в номере гостиницы первого разряда — 1 рубль 50 копеек в сутки вместо 150—200 процентов.

Р. Герасимова, секретарь комитета ВЛКСМ пединститута.

К 1 января 1961 г. за проезд в трамвае повсеместно будет взиматься 3 копейки за одну поездку, а в метрополитене — 5 копеек.

Стоимость проезда в легковых такси, кроме пересчета по соотношению 10 к 1, с первого января 1961 года кубометр газа, отпускаемого населению, будет стоить 2 копейки; киловатт-час электроэнергии там, где он стоит сейчас 40 копеек, будет 4 копейки; за проживание в номере гостиницы первого разряда — 1 рубль 50 копеек в сутки вместо 150—200 процентов.

По соотношению 10 к 1 пересчитаны также квартирная плата, услуги связи, билеты в кино, театр и т. д.

Полностью сохранится и реальная ценность денежных сбережений населения. Покупательная способность накопленных вкладчиков сбережений после пересчета вклада не изменится. Сберегательная касса запишет в счете каждого вкладчика сумму его вклада в новых деньгах. Приходится вкладчику для этого в сберкассе не надо,

После 1 января 1961 года, как и раньше, сберегательные кассы будут свободно продавать и свободно покупать у населения облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа. Двухотрубная облигация в новых деньгах будет стоить 20, а сторублевая — 10 рублей. Соответственно изменению масштаба цен пересчитывают и сумму выигрышей, разыгрываемых в тиражах по этому займу, а также по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года). Тиражи по этим займам будут и дальше проводиться в установленные сроки.

Изменение масштаба цен имеет большое значение для дальнейшего совершенствования нашей денежной системы, будет способствовать успешному развитию социалистической экономики, подъему благосостояния населения. Еще более поднимется значение рубля и копейки в хозяйстве, что будет воспитывать наши кадры в духе экономии и бережливости.

ВЫШЕ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ!

25 ноября в Доме культуры строителей собрались посыпцы всех строительных организаций области. Вместе с представителями Орска, Газ, Ново-Троицка здесь присутствовали десятки посланцев оренбургских новостроек, новостроек Бугуруслана.

В нашем городе состоялась первая областная конференция рационализаторов и изобретателей строительных трестов и организаций, а также предприятий, производящих стройматериалы.

С большим вниманием были выслушаны доклады главного инженера управления строительства соинхархоза тов. Макарова, главного инженера треста стройматериалов тов. Янико и председателя областного отделения Всеобщего общества рационализаторов и изобретателей тов. Петровченко.

В обсуждении докладов приняли участие бригадир бетонщиков из Медногорска тов. Нечаев, инструктор обкома ВЛКСМ тов. Бласов, председатель отделения ВОИР при ново-трестом треста «Орскметаллургстрой» тов. Чернышов, слесарь кирпичного завода комбината производственных предприятий треста стройматериалов тов. Перебийло, представитель бугурусланских строителей тов. Петряков и другие.

В заключении большой группы активных рационализаторов и изобретателей были вручены почетные грамоты областного комитета профсоюза строителей и Совета народного хозяйства.

Участники первой областной конференции рационализаторов и изобретателей пришли обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам строек области.

СТРОИТЕЛЯМ — БОЛЬШЕ МАТЕРИАЛОВ

Из донлада главного инженера треста стройматериалов тов. ЯНИЦКОГО

Нынешний год знаменован рекордным усилением борьбы за развитие и укрепление материально-технической базы строительства, ростом предприятий по производству строительных материалов и конструкций.

О чем говорят итоги истекших месяцев? Прежде всего о том, что работники строительной индустрии стали полнее удовлетворять нужды и запросы строек. На предприятиях нашего треста, например, выпущено, по сравнению с такими же периодами прошлого года, цемента больше на 71 тысячу тонн, железобетона — на 14,5 тысячи кубометров, кирпича — на 4 миллиона штук, крупных стекловых блоков — на 2,1 миллиона штук в условном исчислении и т. д.

В городах области введены в строй новые производственные мощности. В частности, в Орске на заводе железобетонных изделий сдан в эксплуатацию цех с годовой производительностью в 20 тысяч кубометров конструкций, вступил в строй новый пролет при цехе № 1 мощностью в 10 тысяч кубометров железобетона в год. На Орском комбинате производственных предприятий закончено строительство нового механизированного цеха, который станет ежегодно перерабатывать до 10

тысяч кубометров древесины. Уже несколько месяцев выдаёт продукцию асфальтобетонный завод — одно из крупнейших предприятий подобного типа.

Работа по наращиванию производственных мощностей в строите продолжается. В Орске начато строительство крупной межрайонной базы строительной индустрии. Такая же база сооружается в Барнауле. Уже в будущем году начнут выдавать продукцию для орских строек завод крупнопанельного домостроения производительностью в 35 тысяч квадратных метров жилья в год, новый завод железобетонных конструкций промышленного назначения мощностью в 70 тысяч кубометров изделий в год.

Вместе с тем следует отметить, что на предприятиях треста еще слабо используются внутренние возможности и резервы. Темпы роста производства на этих предприятиях, темпы выпуска материалов далеко не отвечают предъявляемым требованиям. Даже ввод в эксплуатацию новых мощностей не перекрывает спрос строителей на материалы.

Между тем резервы весьма значительны. Например, лишь за счет широкого внедрения пропарки железобетонных конструкций по методу профессора Семёнова на заводах сборного железобетона треста можно увеличить выпуск изделий минимум на 25—30 процентов. Работники Орского завода железобетонных изделий многое сделали в этом направлении. Они первыми внедрили ускоренные режимы пропаривания, первыми добились таких съемов продукции с каждого кубического метра пропарочных камер, которых близки к уровню, достигнутому на передовых предприятиях страны. Но, к сожалению, на других заводах, выпускающих железобетон, начинание орган почи не используется.

Немало серьезных огорчений доставил строителям обыкновенный песок, который служит для приготовления раствора. Качественный песок вблизи не оказался. Пришлось наладить обогащение горного песка, который имелся. Сейчас он с успехом используется на бетонно-расторвенных узлах.

Так же удачно были решена проблема с водой. С помощью геологов нам удалось разыскать вблизи новостроек подземные водохранилища, которые теперь полностью обеспечивают наши нужды и в промышленной, и в питьевой воде.

На стройке по-новому решен вопрос с разводкой водяного отопления. Вопреки установившимся традициям, мы делаем разводку не по чердаку, а под потолком. Все это позволяет экономить немало труб. Достаточно сказать, что в каждом трипандатом доме отопление монтируется из сбереженных материалов.

Заслуживает внимания инициатива наших отделочников. Обычно штукатурка фасадов зданий производится только с лесом. Мы отказались от этих сооружений, стали производить ее с помощью автопогрузчиков, на которых для размещения людей и материалов монтируются несложные деревянные платформы.

Слабо решается задача обеспечения строителей новыми эффективными индустриальными конструкциями. Мы мало выпускаем железобетонных изделий для промышленного строительства, совершенно неудовлетворительно осваиваем производство предварительно-напряженного железобетона и т. д.

На Орском комбинате производственных предприятий, например, все еще медленно развертывается работа по усовершенствованию методов переработки древесины, модернизации стакочного парка, созданию полуавтоматической линии по изготовлению столярных изделий. Эти недостатки объясняются в основном тем, что работники строительной индустрии порой находятся в сорбоне от творческих поисков, работают по старинке. Нетерпимым является факт, что на том же комбинате производственных предприятий Орска за 9 месяцев нынешнего года подано всего 34 рационализаторских предложения, что здесь изыски рабочих всего несколько десятков рационализаторов.

Сейчас на предприятиях треста проводится общественный смотр совершенствования технологии и организации труда. Перед участниками смотра поставлены большие задачи: На предприятиях по выпуску сборного железобетона мы рассчитываем довести уровень полностью механизированных операций до 15—20 процентов, частично механизированных — до 20—30 процентов. Мы надеемся, что новаторы внесут существенный вклад в выполнение мероприятий по переводу пропарочных камер на более интенсивный режим работы, по сокращению цикла формовки изделий на вибрустаках, по расширению выпуска предварительно-напряженного железобетона.

Перед людьми пыльвой, творческой мысли, работающими на предприятиях треста, открывается широкое поле деятельности.

Творческая инициатива на стройке бьет ключом. В сочетании с механизмами мы широко используем и такие приспособления, как бадки, ригиды, блоки и т. д. Это вызвано необходимостью — механизмов на стройке не хватает.

У нашего треста большие планы. Уже в будущем году объем строительно-монтажных работ в городе Светлом намного возрастет. Но нет сомнения, что строители справятся с порученным делом.

Здесь приводились цифры, свидетельствующие, что на наших предприятиях рационализацией и изобретательством занимаются немногие. Чем обяжать подобное положение? Прежде всего тем, что у нас не поддерживают порой творческую инициативу.

Вот конкретные примеры. В период работы на комбинате производственных предприятий треста «Орскпромстрой» я сконструировал новинку — виброплиту. Отделочники одобрили мою инициативу. И это вполне понятно. До сих пор из приходилось весь раствор для штукатурки просеивать вручную. Эта работа является довольно тяжелой, в каждой бригаде на нее выделялось несколько человек, которые вручную, с помощью

ДОРОГОЙ ПОИСКОВ

Из выступления гл. инженера завода железобетонных изделий треста стройматериалов тов. БОЙКО

пример, у нас осваивается новый бетоноукладчик. Он будет не только укладывать бетонную массу, но расстилать ее. Между тем до сих пор расстилка бетона производилась вручную, с помощью лопаты.

Творческая инициатива трудающихся приносит положительные результаты. Вместе с тем у нас имеются и «узкие места», ликвидация которых задерживается из-за недостаточной помощи со стороны треста строительных материалов. Мы, например, до сих пор не выпустили балок с предварительно-напряженной арматурой, хотя на передовых стройках страны такие конструкции нашли широкое распространение. Коллектив треста обязан помочь нам в освоении нового производства.

Эксперименты на камерах убедили нас, что реконструкция заводского хозяйства вполне оправданное мероприятие. Поэтому мы без малейших колебаний пошли на перестройку первого цеха. Здесь нынешним летом был введен в строй еще один корпус, который позволил увеличить мощности на одну треть. Подсчитано, что по сравнению с новым строительством реконструкция цеха обошлась на 2,5 миллиона рублей дешевле.

На заводе внедряются новые механизмы, с помощью которых механизируются отдельные трудоемкие процессы. Сейчас, на-

жалению, с этим не спешат.

Кровное дело молодежи

Из выступления инструктора Оренбургского обкома комсомола тов. ВЛАСОВА

На стройках Оренбуржья работают много молодежи.

Но в движении рационализаторов и изобретателей молодые строители участвуют слабо. Чем обясняется подобное положение? Только тем, что у многих недостает технических знаний, практических навыков. Молодежь идет на стройки в основном со школьной скамьи или из рядов Советской Армии. Ей приходится учиться мастерству непосредственно на рабочих местах, без отрыва от производства.

Повышение творческой активности молодых строителей могли бы способствовать инженерно-технические работники из числа комсомольцев. На отдельных стройках Оренбуржья создаются специальные школы, в которых молодые специалисты помогают рабочим расширять кругозор. Такая школа работает в Гае. Но в Орске этот

почти до сих пор не получил распространения.

Правда, одновременно была сделана попытка организовать совет молодых специалистов в тресте «Жилстрой». Предполагалось, что именно этот совет будет шефствовать над молодежью. Однако руководители треста без должного внимания отнеслись к комсомольской инициативе. По их рекомендации руководство советом было доверено человеку, который ничем не зарекомендовал себя на общественной работе. С первых же дней совет был обречен на бездействие. Сейчас комсомольские организации на стройках области организуют поход молодежи за технический прогресс. Целью этого похода является всемерное вовлечение молодых строителей в ряды рационализаторов и изобретателей, в общественно-конструкторские бюро и т. д. Следует поддержать эту инициативу.

Нужна экспериментальная мастерская

Из выступления слесаря кирпичного завода комбината производственных предприятий тов. ПЕРЕБИЙЛО

лопаты, переворачивали за смеси кубометры раствора.

В тресте тоже положительно отнеслись к моему новшеству.

— А как быть дальше? — спросил я у работников технического отдела.

— Оформите заказ, — ответили они. — Договоритесь с машинопрокатной базой.

Дальше — больше. За две недели работники базы с трудом сумели сделать одну раму для санта. Через четыре месяца они изготовили виброплиту вчерашнюю и отложили его в сторону.

Не помогли ни просьбы, ни уверения — к санту там больше не хватало прикасаться. Пришлось доделывать его своими силами.

Как и следовало ожидать, санти полностью оправдало народных штукатуров, оглушично за рекомендовало себя в работе.

Вроде бы и доделали конец. Но у санта вышла из строя одна деталь. Думаете, кому пришлося заниматься ремонтом? Снова мне. Ремонтники отказались возиться с ним.

И на новой работе — на ком-

бинате производственных предприятий треста строительных материалов — произошла подобная же история. Здесь я разработал конструкцию золотой стойки — тоже нужного приспособления. Руководители комбината поздравили меня с находкой, одобрили ее. А потом без всякого стеснения предложили самому заняться ее внедрением.

Положение будет другим, если в городе на базе строительных трестов и подсобных предприятий организовать экспериментальную мастерскую. Имеются же такие мастерские и даже цехи на заводах. Почему бы не обзавестись такой мастерской строителям, хотя бы одной на всех? Польза от нее не замедлит сказаться. Она станет базой для работы новаторов.

Орский рабочий

2 декабря 1960 г. 3 стр.

На Красную Родину!

ДРУЖБА, ПРИНОСЯЩАЯ ХОРОШИЕ ПЛОДЫ

Доброе соседство, дружба и сотрудничество, установленные между Советским Союзом и Финляндией, подчеркнул Н. С. Хрущев, имеет зодоровые корни и приносит хорошие плоды. Как отмечается в коммюнике, Советский Союз готов предоставить в пользование Финляндии на правах аренды советскую часть канала, соединяющего озеро Сайма с Финским заливом, а также погрузочные и складские территории в порту Высоцк. Финская печать подтверждает, что этот дружественный акт Советского Союза окажет огромное положительное влияние на экономику Финляндии, создаст большие возможности для развития ее восточных районов.

Во время пребывания Президента Кекконена в Москве были подписаны советско-финляндский

протокол, предусматривающий значительное расширение товарооборота в 1961 году между обеими странами. Они достигли также единства мнений о том, как будет применяться принцип наибольшего благопризвания в советско-финляндской торговле, если Финляндия включится в европейскую ассоциацию свободной торговли.

Итоги советско-финляндских переговоров имеют большое международное значение. Как заявил Президент Кекконен, если бы все государства шли по тому пути, который обеспечил доверие и дружбу между Финляндией и Советским Союзом, то можно было бы создать предпосылки для решения всех спорных международных проблем.

В. Хариков.



Между советскими и чехословакими моряками издавна существуют дружеские отношения. Около двух лет соревнуются экипажи теплоходов СССР и ЧССР.

Недавно в Братиславе встретились соревнующиеся коллекции советского теплохода «Тамань» и чехословакского теплохода «Мурань». По-братьски были встречены наши моряки. Капитаны обменялись вымпелами. Затем состоялась дружеская беседа матросов и командного состава.

На снимке: «Тамань» и «Мурань» в Братиславском порту. Фото И. Петраша. (ЧТА).

Комбинат «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-геодезисты, старший инженер-маришнейдер.

За справками обращаться: пос. Никель, ул. Жданова, 1, в отдел кадров.

Городскому добровольному пожарному обществу ТРЕБУЮТСЯ

печники всех разрядов и шоферы на легковушки автомашину.

Обращаться по адресу: улица Строителей, 40. Телефон 0-69 через трест.

Строительному училищу № 23 ТРЕБУЮТСЯ

руководитель художественной самодеятельности.

Обращаться: городок машиностроителей, ул. Станиславского, 21.

УНР-577

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в Орске и с выездом в Буруктал, Киммерсай. Гай слесари-сантехники 3—6 разрядов, газоэлектропроварщики 4—6 разрядов, слесари по ремонту оборудования, автокрановщики, мастера, прорабы.

Обращаться по адресу: площадка завода синтезспирта (автобус с заводоуправления ЮУНИК), в отдел кадров, телефоны через АТС Никеля 8-85, 8-86.

Монтажному управлению треста «Востокметаллургмонтаж» ТРЕБУЮТСЯ

электропроварщики и газосварщики.

Обращаться по адресу: пло-

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР от 15 августа 1960 года и приказом Министра автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР от 15 октября 1960 года с 1 декабря введен единый тариф за проезд в автобусах.

Теперь на маршрутах до 8 км. установлена плата 60 копеек. Более длинные маршруты разбиты на два тарифных участка, в каждом из которых также установлена плата за проезд 60 копеек.

Исполком горсовета решением от 17 ноября установил на маршрутах следующие границы тарифных участков:

на маршрутах №№ 1, 3 и 4 (швейфабрика, завод им. Чкалова и пос. Еланька) границей служит остановка «Школьный переулок»;

на маршруте № 2 (пос. Первомайский) — остановка «Заводоуправление никелькомбината»;

на маршруте № 7 (пос. Гудрон) — остановка «Станция Орска»;

на маршруте № 10 (железнодорожный поселок — автозавод) — остановка «Стройучасток № 25»;

на маршруте № 11 (мостострой — Ущелье) — остановка «Улица Краматорская»;

на маршруте № 12 (бюрофабрика) — остановка «Проходная мясокомбината».

Проезд на маршрутах — мясокомбинат, завод синтезспирта, ст. Орск и Форштадт будет стоить

наибольшего благопризвания в советско-финляндской торговле, если Финляндия включится в европейскую ассоциацию свободной торговли.

Итоги советско-финляндских переговоров имеют большое международное значение. Как заявил Президент Кекконен, если бы все государства шли по тому пути, который обеспечил доверие и дружбу между Финляндией и Советским Союзом, то можно было бы создать предпосылки для решения всех спорных международных проблем.

В. Хариков.

Никаких атомных баз на норвежской земле

ОСЛО. В одном из крупнейших кинотеатров Осло состоялся митинг против размещения атомного оружия на норвежской территории. Зал кинотеатра «Хлингенберг», рассчитанный на 1200 человек, не мог вместить всех желающих попасть на митинг. Митинг был создан инициативной группой, состоящей из видных научных, профсоюзных, религиозных и общественных деятелей страны.

На митинге было принято обращение, в котором, в частности, говорится: «Мы выступаем за то, чтобы продолжались переговоры о запрещении атомного оружия. Норвегия должна стать инициатором в проведении мероприятий по смягчению напряженности. Никаких атомных баз на норвежской земле!». (ТАСС).

Строительный участок спецработ треста «Оренбургсокхозстрой»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы штукатуров-маляров.

Срок обучения 4 месяца.

Принимаются юноши и девушки, достигшие 18-летнего возраста.

Об условиях спрашиваться в часы занятий по адресу: пос. Октябрьский, контора участка. Здесь же требуются плотники, штукатуры, разнорабочие для работы в Ново-Орске и Адамовке, трактористы и машинисты башенных кранов.

Торгово-закупочной базе горнозаводчика ТРЕБУЮТСЯ

гружчики и экспедиторы.

Обращаться по адресу: Сенная гора, остановка — финские домики.

Коллектив завода синтетического спирта с прискорбием извещает о преждевременной смерти аппаратчицы ацетоновой группы цехов МИРОНОВИЧ

Валентины Васильевны и выражает глубокое соболезнование ее матери и близким.

НОВАЯ ПЛАТА

за проезд в автобусах

60 копеек, здесь деления на участки нет.

Коллектив пассажирского автотранспорта подготовился к работе по единым тарифам: кондукторы прошли 10-дневный семинар, проинструктированы водители. Проведено совещание с диспетчерским персоналом об оперативном руководстве движением на линии. Пересмотрены графики движения. На отдельные маршруты выделены дополнительные автобусы на часы «пик».

Руководители предприятий, учреждений, профсоюзные, комсомольские организации должны со своей стороны провести в коллективах работу по разъяснению нового порядка оплаты за проезд в автобусах.

Ф. Гаврасев,

начальник эксплуатации пассажирского автотранспорта.

Первый бал

Свой первый вечер молодежный клуб при Доме культуры энергетиков назвал осенним балом. Празданию осенью и встрече с зимой было посвящено все оформление Дома культуры. Прямо в фойе висели осенние листья. Конкурс на лучшего певца, танцора, обаятельный на балу, прошел очень живо и интересно. Желающих спеть, поплысились настолько, что на красиво оформленных больших листах.

Конкурс на лучшего певца, танцора, обаятельный на балу, прошел очень живо и интересно. Желающих спеть, поплысились настолько, что на красиво оформленных больших листах.

Конкурс на лучшего певца, танцора, обаятельный на балу, прошел очень живо и интересно. Желающих спеть, поплысились настолько, что на красиво оформленных больших листах.

И еще была одна особенность, деталь, делающая всю обстановку более непринужденной и немного необычной: в центре фойе весь вечер «горел» костер. Вокруг него танцевала молодежь. Соседний, лекционный зал, был отведен для игр. Здесь же был устроен тир.

Первый бал молодежного клуба прошел весело и интересно.

Л. Зорина.

Лист успеваемости висит в классе

Родительский комитет и администрация восьмой средней школы провели собрание родителей по итогам первой учебной четверти. Классный руководитель восьмого «В» класса Э. Я. Лурье рассказал на собрании о жизни класса. На днях в нем был создан своя комсомольская организация. В классе выведен специальный листок, где отмечаются итоги учебы каждого. Хороших успехов добились Надя Чермак, Люба Таюрова, Люда Шефер и многие другие. А вот у Анатолия Ляпушкина, Михаила Ор-

лова, Валерия Романова отметки в этом листе не высокие. У этих ребят плохая дисциплина на уроках, и это вызывает тревогу классного руководителя и членов родительского комитета. Вместе со всем классом будем стараться, чтобы в листе успеваемости стояли только хорошие и отличные оценки.

Ф. Леонтьев, член родительского комитета школы № 8.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В Доме культуры металлургов (Сопгород) — «Неравный бой». Начало спектакля в 7 часов 30 мин. вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Крик с улиц». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «12 девушек и 1 мужчина». Дом культуры железнодорожников — «Ганна любовь». Кинотеатр «Пионер» — «Девочка ищет отца». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. «Таманго». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Логинов Павел Дмитриевич, проживающий на ст. Орск, пос. Кирпичный, б. Бабушкина, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Логиновой Валентиной Павловной, проживающей в Орске, пос. мясокомбината, общежитие № 20, ком. 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го участка гор. Орска.

Старков Сергей Павлович, проживающий в Орске, ул. Левитана, 6, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Старковой Черемухиной Людмилой Ивановной, проживающей в Новотроицке, пос. Ленина, 3, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го участка гор. Орска.

Пименова Нина Викторовна, проживающая в Орске, ул. Красноармейская, 51, возбуждает дело о расторжении брака с Пименовым Федором Кузьмичем, проживающим в Орске, городок ведомственных, ул. Кутузова, 2, кв. 7. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го участка гор. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Ф. БОРОДИН

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 473. Тираж 12.000.

ФВ03620